

## “动漫修心” 讲述不一样的监狱故事

本报记者 邱锦 通讯员 汪雨晨

本报讯 11月27日上午10点,由浙江省监狱管理局和浙江浙法传媒集团联合举办的“贯彻落实党的二十大精神 助力‘两个先行’讲述监狱好故事”系列网络直播活动走进第十八届中国国际动漫节。

走入杭州博览中心三楼展厅的“动漫修心”展位,挂满整面墙的戏曲脸谱映入眼帘,参观者正认真听讲解员——浙江省第一监狱民警林崇良讲述脸谱创作的背后故事:“这些黏土作品讲究慢工出细活,不仅需要扎实的黏土制作技能,还要心无旁骛。”直播现场,林崇良还和观众做互动心理游戏,吸引不少人参与。

大型彩色浮雕沙画作品《绿水青山·国泰民安》表达了罪犯对新生的无限向往,3D水晶画作品制作精美……民警林崇良介绍说,这些作品的创作者中,有不少人经历了蜕变过程,刚开始他们对改造消极,对未来也很迷茫。于是民警开始一对一帮教,帮助他们挖掘兴趣爱好。渐渐地,他们对创作产生了浓厚的兴趣,随着改造之路越来越顺,他们的作品越做越好,对重返社会也信心满满。

动漫修心展收获了不少观众的点赞。“这些作品一看就需要极大的耐心和专注力,监狱民警了不起,能引导他们创作出这些作品来。”观众小轩对着直播镜头说道。

据了解,近年来,浙江省第一监狱充分利用文化和艺术的教化熏陶激励作用推动罪犯教育改造。2008年,监狱举办首届动漫文化艺术节和教育改造成果展。2018年开始,连续5年参展中国国际动漫节,主动向社会展示浙江监狱教育成果,为罪犯注入强劲的改造动力,形成了修心加改造的良性循环。

本报职业道德监督电话:0571-85310013



### 矿泉水瓶“说”反诈

近日,三门县花桥镇举办第五届柑橘节,花桥派出所民警将反诈宣传知识贴在矿泉水瓶上,送给前来参加活动的村民和宾客,方便大家学习反诈知识。图为民警在活动现场用矿泉水瓶摆出反诈字样,引得众人驻足观看。

通讯员 林利军

政法领导干部谈  
学习贯彻党的二十大精神

## 以新时代变革性法院建设 全力推进“两个先行”

温州市瓯海区人民法院党组书记、院长 李敏

人民法院必须深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求,充分发挥司法职能作用,以服务大局、司法为民、公正司法的实际行动,为推进“两个先行”提供有力司法服务和保障。

筑牢政治忠诚,在学习贯彻落实中孕育新成果。把学习贯彻党的二十大精神作为头等大事和首要政治任务,坚持全面组织系统学、融会贯通深入学、联系实际生动学,把学习贯彻党的二十大精神与基层实际、重点工作一体贯通起来,凸显我院干警王群英同志作为党的二十大代表的先锋模范作用和机遇优势,建设好“群英党代表工作室”。

聚焦发展实绩,在服务保障大局中推动新跃升。始终牢记“国之大者”,把大局作为思考问题的基点和开展工作的靶心,营造更好法治化营商环境。依托数据资源法庭,推动数字经济在中国(浙江)自由贸易试验区发展壮大;深化“426”体系,努力打造知识产权司法保护示范地;创新破产审判机制,促进市场资源合理配置。

围绕群众实感,在公正司法为民中迈上新台阶。打造一站式、点单式服务体

系,大力推进“当事人一件事”集成改革。坚持程序公正、实体公正、形象公正,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。依法打击各类犯罪,护航人民群众安居乐业。

增强治理实效,在促进社会和谐中倡导新风尚。持续建设人民法庭服务群、“共享法庭”服务网,着力打造新时代“枫桥经验”的“瓯海样板”。深化“信访打头、调解为主、诉讼断后”工作体系,打造诉源治理新格局的完整闭环。加强行政争议多元化解,助力法治政府、法治社会一体建设。坚持善意文明执行,着力营造“信用瓯海 诚信诉讼”的良好氛围。

激励实干实践,在队伍变革重塑中实现新转型。全面深化司法体制综合配套改革,加速建设“全域数字法院”,积极推进审判模式创新、司法体制改革、社会治理变革。坚持严的主基调不动摇,巩固深化“不忘初心、牢记使命”长效机制和政法队伍教育整顿成果,坚持不懈把全面从严治党、从严治院向纵深推进。努力打造一支强作风、重落实、提效能的法院铁军。

(本报记者 高敏 整理)

## 奋力书写 崭新检察答卷

泰顺县人民检察院党组书记、检察长 林思可

党的二十大报告提出,“加强检察机关法律监督工作。完善公益诉讼制度。”充分体现了党中央对发挥检察机关法律监督职能作用的高度重视和殷切期望。我们要牢牢把握新时代检察工作的新使命,始终以饱满的精神状态,为检察事业贡献力量。

高举伟大旗帜,始终坚持党对检察工作的绝对领导。旗帜鲜明把讲政治作为第一要求,把对党忠诚作为第一标准,充分认识检察工作的政治属性、人民属性,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。把党和人民赋予的政治责任、法治责任扛在肩上、记在心中,确保党的二十大作出的重大决策部署在泰顺检察落地生根、开花结果。

领会精神实质,以检察工作高质量发展服务保障山区共同富裕“重要窗口”建设。全力维护社会大局稳定,依法严惩人民群众反映强烈的各类违法犯罪活动。用心用情守护民生福祉,充分发挥“背包检察”优势,推进信访积案

实质性化解。践行“绿水青山就是金山银山”理念,促进农村人居环境提升和“鸟岩岭自然保护区”生物多样性保护,推动建立“生态修复展示长廊”。聚焦古廊桥、“药发木偶戏”等文物和文化遗产,构建“顺文化”公益诉讼保护模式。做深做亮“心·桥”未检品牌,不断深化检律协作,充分发挥“关爱未成年人检律共融”实践基地作用。

落实更高要求,以检察能动履职推动法治泰顺建设。坚持“敢于监督”,持续深化落实党中央决策部署,推动“四大检察”全面协调充分发展,尤其要发挥好公益诉讼的社会治理效能。坚持“善于监督”,持续推进“泰检E”数字检察工作,推动执法司法信息共享,以“三查融合”为牵引,开展数字检察专项监督,推进法律监督模式系统性重塑变革。坚持“勇于开展自我监督”,落实全面从严管党治检责任,严格执行“三个规定”,自觉接受监督,着力锻造堪当时代重任的高素质检察队伍,为泰顺打造“浙南明珠、最美山城”贡献坚实检察力量。

(本报记者 蓝莹 整理)